



V ВСЕРОССИЙСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РЕФЛЕКСОТЕРАПЕВТОВ

19 ноября 2011 г. в Москве в Центральном доме ученых РАН состоялась V Всероссийская конференция рефлексотерапевтов. Основные организаторы этого мероприятия – Профессиональная ассоциация рефлексотерапевтов и Компания «СИНОФАРМ» при участии Ассоциации врачей восстановительной медицины. Несмотря на пессимистические прогнозы некоторых коллег и сжатые сроки подготовки (всего полтора месяца) Конференция собрала рекордное для рефлексотерапевтических сборов число участников – более 500 человек. Видимо, сказалось то, что предыдущая конференция подобного уровня была проведена в 2007 году, более 4-х лет назад, и, конечно, свою роль сыграла слаженная работа организаторов, поддержка коллег и партнеров.

В работе конференции приняли участие врачи-рефлексотерапевты более чем из 30 городов России – Москвы, Санкт-Петербурга, Мурманска, Перми, Сочи, Самары, Нижнего Новгорода, Великого Новгорода, Курска, Тулы, Тамбова, Вологды, Чебоксар, Екатеринбурга, Саранска, Йошкар-Олы, Рязани, Пятигорска, Владикавказа, городов Подмосковья. На конференции присутствовали специалисты из Китая, руководители Всемирной ассоциации обществ акупунктуры и моксотерапии, а также представители Минздрава КНР.

Открыл работу конференции Президент профессиональной ассоциации рефлексотерапевтов профессор Л.Г. Агасаров, который охарактеризовал сегодняшнее состояние и проблемы рефлексотерапии в стране, а также основные задачи, стоящие перед Ассоциацией. В частности, уже проводится полномасштабная работа по ее трансформации в общественное движение, с созданием региональных отделений.

С приветствием к собравшимся обратились академик РАМН А.Н. Разумов и академик РАМН В.Г. Зилов. Главный редактор журнала «Традиционная медицина» А.А. Карпеев обрисовал непростую ситуацию, сложившуюся за последние годы вокруг традиционной меди-

цины. В определенной степени с ним не согласился профессор В.С. Гойденко, т.е. практически сразу завязалась дискуссия, отражающая различные точки зрения в нашем сообществе.

В работе конференции приняли участие отечественные и зарубежные специалисты. Фундаментальным проблемам рефлексотерапии были посвящены доклады профессоров А.Т. Качана (С.Петербург), А.М. Василенко (Москва), С.А. Радзиевского (Москва), Т.Е. Белоусовой (Нижний Новгород), А.Г. Поляковой (Нижний Новгород). Меньшее число докладов касалось собственно клинических аспектов рефлексотерапии. Здесь можно выделить доклад профессора А.С. Цогоева (Владикавказ), сообщение коллектива авторов из Москвы и Самары (представители ЗАО «Арнебия»), доклад профессора С.В. Шушарджана. В противовес этому, выступления китайских специалистов носили преимущественно общий, информационный характер, за исключением доклада профессора Тяньцзиньского Университета ТКМ доктора Ван Вэй, который был посвящен сочетанному применению иглотерапии и траволечения, существенно повышающего эффективность лечения.

Особенно хочется отметить яркое выступление врача-рефлексотерапевта Т.Е. Соколовой, сумевшей за 15 минут изложить не только существующие противоречия между западной и восточной медициной, а также между врачами-рефлексотерапевтами и специалистами традиционной акупунктуры, но и представить оригинальный взгляд на феноменологическую сущность и основы традиционной китайской медицины, сближающий и обогащающий противоположенные точки зрения. Доклад высоко оценили как китайские коллеги, так и профессор В.С. Гойденко, точка зрения которого о теоретических основах китайской медицины широко известна.

Необычной, оригинальной формой доклада явился специально организованный телемост, во время которого состоялась презентация русского издания руководства по акупунктуре и лечению травами «Основы китайской

медицины», с ее автором, Джованни Мачоча, проживающем в США. Во время телемоста участники конференции могли задать вопросы автору в режиме он-лайн.

Параллельно с конференцией работала специализированная выставка «Рефлексотерапия - 2011». На выставке свою продукцию представили: ЗАО «Арнебия», ООО «НПО ЭИТ-Евразия», Компания «СИНОФАРМ», ЦИМС «ИМЕДИС», МЦР «ДЭНС-терапия», НПЦ «Пересвет», ЦМТ «РУНО», Издательство «Профит стайл», ИП «Шульгин», ОАО «Редокс», Корпорация «Ли Вест», компания «СД-Мастер», компания «Акумед», НИЦ Музыкальной терапии и восстановительной медицины. Деятельность этих организаций тесно связана с рефлексотерапией, традиционной медициной и вызвала большой интерес у участников.

В целом, Конференция выполнила свою задачу по дальнейшей консолидации нашего профессионального сообщества. Очередная

встреча планируется в мае 2012 года, как совместная акция Профессиональной ассоциации рефлексотерапевтов и Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова.

Л.Г. Агасаров
Президент Профессиональной ассоциации рефлексотерапевтов

VI НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНГРЕСС ТЕРАПЕВТОВ

В Москве 23-25 ноября 2011г. проходил организованный Российским научным медицинским обществом терапевтов VI Национальный конгресс терапевтов, посвященный 135-летию со дня рождения Н.Д. Стражеско. В процессе работы конгресса был освещен широкий круг вопросов, затрагивающий все стороны практической деятельности врача-терапевта. Среди множества представленных на конгресс докладов, касающихся вопросов диагностики и лечения практически всех разделов внутренних болезней, были сообщения, в которых рассматриваются принципы и методы лечения, используемые в традиционной медицине.

В докладе М.С. Томкевич (НИИ традиционной медицины Российского национального исследовательского медицинского университета им. Н.И. Пирогова, Москва) «Возможности метода гомеопатии при лечении заболеваний желудочно-кишечного тракта» применение гомеопатии в острый период заболевания рассматривается как дополнительный метод лечения, а в хронический - в качестве основного. Приведены рекомендации по применению конкретных препаратов, способствующих нормализации работы разных отделов желудочно-

кишечного тракта. В сообщении отмечается, что в арсенале гомеопатии имеется много возможностей оптимальной терапии заболеваний желудочно-кишечного тракта, которые позволят значительно расширить возможности лечащего врача.

Вопросы клинической эффективности применения медицинских пиявок (*Hirudo medicinalis*) в лечении различных патологий желудочно-кишечного тракта и почек (острый гломерулонефрит и хронический пиелонефрит) рассматривались в сообщениях К.В. Сухова (Российский научный центр восстановительной медицины и курортологии, Москва) и С.А. Ржищева (Центр медицинской и социальной реабилитации, Курск). Использование гирудотерапии в комплексе с другими немедикаментозными методами лечения (траволечение, висцеральной терапией живота, вакуум-терапией) при патологии почек показало высокую эффективность как при острой, так и хронической патологии ренальной системы. Авторы полагают, что лечение пиявками следует более широко использовать в современной практике как эффективный метод восстановительной медицины.